

财眼

广东今年将举办180场促消费活动

其中35场聚焦美食领域

新快报讯 记者陆妍思报道 5月15日,“2025广东餐饮消费新场景会议”在广州举行。广东省商务厅现场发布了“服务消费季”活动,计划全年举办180场促消费活动,其中35场聚焦美食领域,持续扩大“食在广州”影响力。据介绍,去年广东餐饮收入近6000亿元,连续多年居全国首位。

“今年以来,全省各地开展丰富多样的餐饮促消费活动,持续擦亮‘食在广州’金字招牌。”广东省商务厅二级巡视员陈虎表示,今年将发布“广东美食地图”,办好广州国际美食节、湛江海鲜美食节等“中华美食荟”活动,鼓励各个地市创新多元化消费场景,充

分挖掘餐饮消费新增长点,丰富沉浸式、体验式优质服务供给。据统计,今年1-4月,广东已举办78场“服务消费季”活动,活动通过系列主题营销、消费券发放及跨界联动,进一步激发市场活力。

会上,广东省餐饮服务行业协会发布《广东餐饮产业大数据报告》,同步揭晓《2024广东餐饮百强榜单》《2024年广东餐饮品牌连锁50强》《2024年广东快餐连锁20强》《广东火锅品牌20强》。报告显示,2024年广东餐饮收入近6000亿元,连续多年居全国首位,其中预制菜、团餐等细分领域增速超20%。

会议同时发布了《制止餐饮浪费倡议书》,呼吁全省餐饮经营主体以商务部等12部门《促进健康消费专项行动方案》为指引,担当厉行节约的践行者、传统美德的示范者、健康饮食的引领者,践行“光盘行动”,推行“小份菜”“半份菜”,推出低盐、低脂、低糖的健康菜品,满足消费者健康需求。

中国烹饪协会副会长、广东省餐饮服务行业协会执行会长谭海城表示,消费者的需求日益多样化、个性化,这就要求餐饮企业和相关从业者,积极拓展思路,挖掘潜力,创造出更多符合时代需求的新场景。

会上,广州、深圳、湛江等9个地市

的代表以“5分钟路演”形式,展示地方特色餐饮消费新场景案例。如广州聚焦“水上茶居”,有机融合“珠江游”和“早茶”两张传统名片;深圳八卦一路美食街、惠州祝屋巷、湛江安铺美食古镇等,文旅体融合赋能餐饮集聚区;佛山将餐饮老字号与明星IP相结合,发挥流量效应;韶关、潮州导入文化和生态、休闲元素,为餐饮业注入焕新动力;茂名作为荔枝主产区之一,展示荔枝特色产业和特色文化旅游,向与会来宾发出甜蜜邀约。这些餐饮新场景案例,为全省餐饮业多元化发展探索了路径,提供了可复制可推广经验,紧扣消费者需求,打造沉浸式体验新标杆。

多款银行理财产品下调业绩比较基准

基准调整幅度部分达100个基点以上,利率下限跌破2%关口

自5月7日中国人民银行宣告降准降息举措后,银行理财市场也随之开启了调整浪潮。近日,东莞农商行、唐山银行以及兴银理财等多家金融机构相继发布公告,宣布对旗下理财产品的业绩比较基准进行下调。其中,部分产品的基准调整幅度高达100个基点以上,利率下限更是跌破2%的关口。

已有150只理财产品进行调整

5月12日,兴银理财发布了四款产品业绩比较基准调整公告。其中,天天万利宝稳利1号净值型理财产品B款业绩比较基准调整的公告显示,原业绩比较标准(年化2.10%-4.05%)现调整为年化1.50%-2.50%。变更后的业绩比较基准生效日为5月14日。

同日,兴银理财稳添利日盈增利1号日开固收类理财产品的业绩比较基准也发布了调整公告,业绩比较基准从原来的年化2.05%-2.75%调整为现在的年化2.00%-2.70%。

此外,兴业银行天天万利宝稳利1号净值型理财产品B款的年化收益率从2.10%-4.05%调整为年化1.50%-2.50%;兴银理财稳添利日盈增利1号日开固收类理财产品“稳添利日盈增利1号A”的业绩比较基准从年化2.05%-2.75%调整为年化2.00%-2.70%。

除了兴银理财之外,东莞农商

行、唐山银行、招银理财、广银理财、杭银理财、平安理财等机构的26只产品,也在同日调整理财产品的业绩比较基准。据不完全统计,从5月7日至今,有150只银行理财产品调整了业绩比较基准。

差异化定价将加速涌现

业内分析认为,银行理财产品下调业绩比较基准,其实是快速响应市场利率的变化。央行降准降息后,释放大量资金债券等底层资产收益下滑,理财产品底层资产收益难以支撑原有的较高业绩比较基准。与此同时,监管部门规范业绩基准展示标准,明确责任边界,理财子公司需按新规和产品实际运作下调基准。由此,在流动性持续宽松的市场环境下,依靠高息揽储的传统模式难以为继。

从行业发展趋势来看,短期内理财产品收益率将呈现普遍性下调态势,同时差异化定价策略也将加速涌现。预计未来3个月至6个月内,超过

■新快报记者 范昊怡

70%的理财产品将主动下调业绩比较基准。

多家理财子公司发布投研观点,为投资者在低利率环境下的资产配置提供指引。华夏理财表示,目前不妨考虑持有短债类理财,以承受较低的风险去把握流动性红利带来的机会。农银理财表示,降准释放的流动性红利+政策利率调降,利好存单、短期信用债等短债资产。建议优先布局短债类配置为主的短期固收类理财产品,锁定当前利率高位。

在理财产品业绩比较基准下调的同时,理财市场承压也受到市场普遍关注。近日,银行业理财登记托管中心发布的《中国银行业理财市场季度报告(2025年一季度)》显示,截至今年一季度末,行业理财产品存续规模29.14万亿元,同比增加9.41%。不过,受季末回表、理财产品收益率下行等多重因素影响,一季度末银行理财产品存续规模较2024年末相比下降0.81万亿元。

上市公司CSR观察

锦州港财务造假屡犯不改四年虚增营收86亿元

新快报讯 记者涂波报道 近日,美国订单激增引发中美航线舱位爆满,装箱运输预订量飙升近300%,多家大型集装箱企业纷纷宣布调高美航线运价。反映到二级市场,A股航运港口板块强势上升,本周概念指数涨超10%。在大潮影响下,此前已11个跌停的*ST锦港,5月15日迎来了一个“地天板”,收盘报0.84元/股,最新市值16.82亿元。据悉,*ST锦港多重退市风险缠身,2018年-2021年还通过虚构贸易业务虚增营收超86亿元,曾两次被证监会立案。

近年来,锦州港非常不太平。2023年11月,证监会首次对其立案调查,揭开了2018年-2021年虚增营收86亿元的财务造假,2024年6月公司股票被“ST”,11月被罚800万元,时任董事长徐健、总经理刘辉等高管被市场禁入。

令人震惊的是,锦州港并未收手,造假仍在持续。2025年4月29日,证监会披露的《行政处罚事先告知书》显示,锦州港2022年-2023年年报及2024年一季度报存在虚假记载,涉及虚增收入、未披露关联方资金占用等问题。4月30日ST锦港被停牌,5月6日复牌戴星成为*ST锦港。公司已同时触及财务类退市和重大违法退市双重重大违法强制退市情形。目前,公司股价“岌岌可危”,多日持续收盘均低于1元。

公开资料显示,*ST锦港1999年在上交所挂牌上市,目前无控股股东、无实际控制人。2024年,公司深陷巨幅亏损,归母净亏损65.67亿元,审计报告被出具“无法表示意见”。

昨日,新快报记者通过天眼查看到,股权冻结的警示信息中,锦州市公安局冻结了锦州港股份有限公司30亿元,公示日期为2025年4月22日。此外,*ST锦港投资的赤峰启辉铝业发展有限公司被最高人民法院公示为失信公司,失信行为是有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务,发布日期为2024年12月25日。

了解到,针对*ST锦港财务造假的立体追责已全面启动,刑事、民事已相继跟进。因涉嫌违规披露重要信息罪,刘辉等6名责任人被采取刑事强制措施。中证投服中心已启动普通代表人诉讼。

北京盈科律师事务所陈宇霞律师提醒,按照相关法律法规的规定,上市公司信披违规给投资人造成损失时,应当负赔偿责任。符合条件的投资人,均可向锦州港索赔相关投资损失。

富友支付三闯港交所
增收难掩利润压力 多次违规亦是隐忧

新快报讯 记者张晓茵报道 近日,上海富友支付服务股份有限公司(下称“富友支付”)递表港交所,继续推进上市进程。本次IPO募资主要计划用于差异化创新方案、投资技术平台及基础设施、扩展支付网络及深化合作伙伴关系、拓展海外业务等方面。

富友支付成立于2011年,但其IPO之路可谓一路“长跑”,2015年其母公司富友集团曾计划A股上市,但未能如愿。2018年和2021年,富友支付分别与两家机构签署了辅导协议,但最终还是选择“弃A赴港”。随后,该公司于2024年4月30日及11月8日向港交所递交了上市申请,不过均以“失效”告终。本次IPO,是其第三次递表港股。

近年来,富友支付收入稳步增长,

2022年-2024年,其收入分别约为11.42亿元、15.06亿元、16.34亿元,但其利润波动较大,分别为7117万元、9298万元、8433万元。招股书解释称,利润下降主要由于偿还进项增值税抵扣产生的其他亏损增加,以及2024年行政费用上升所致。

富友支付主要客户群体为商户及金融机构,客户数量众多,公司产品服务存在用于非法或不正当用途的风险。2022年-2024年,公司减值亏损拨备分别为1.24亿元、1.2亿元、1.21亿元,主要是2013年12月-2014年1月期间存在广泛的商户及持卡人非法或欺诈活动产生的拒付风险事件所致。

在外部风险之外,富友支付自身也面临合规问题。2014年,富友支付因卷入“预授权空卡套现”事件,被央

行责令停止7地的银行卡收单业务;2020年,富友支付又因员工“自愿”对非法平台杭州众银“一路绿灯”且对用户投诉置之不理,造成用户重大经济损失,而被检察机关“点名”。

近年来,公司多次被罚。2023年11月,富友支付因在客户身份验证和反洗钱合规方面存在缺失,被央行上海分行罚款455万元;2024年3月,富友支付又因存在违反规定办理经常项目资金收付行为,被国家外汇管理局上海市分局没收违法所得1.75万元,罚款65万元。

对此,富友支付在招股书中承认,无法保证始终能够察觉可能对业务声誉、财务状况及经营业绩造成重大不利影响的洗钱或其他违法或不当活动。